
Cvičeńı: Lineárńı algebra I – 3. ledna 2014

13.1. Psali jsme test.

13.2. Poznámka. Každý skalárńı součin kondečně dimenzionálńıho prostoru lze zapsat jako
〈x, y〉 = xTAy pro nějakou A symetrickou matici. (Vyplývá z vlastnost́ı skalárńıho součinu,
pro B = {v1, v2, . . . , vn}, [x]B = (x1, x2, . . . , xn) a [y]B = (y1, y2, . . . , yn), plat́ı, že 〈x, y〉 =∑
i

∑
j xiyj〈vi, vj〉.)

13.3. Poznámka. Připomenut́ı základńıch vlastnost́ı relace kolmosti. Zmı́nka o Gram-Schidtově
ortogonalizaci.

13.4. Př́ıklad. Ukažte, že pro podprostor W prostoru V je množina W⊥ = {v ∈ V | 〈v, w〉 =
0 pro všechna w ∈W} je podprostor V a, že W ∩W⊥ = {0}.

13.5. Poznámka. Grafická znázorněńı a souvislost W⊥ s množinou řešeńı Ax = 0.

13.6. Př́ıklad. Ze znalosti, že dimW + dimW⊥ = dimV ukažte, že plat́ı W⊥⊥ = W .

Domáćı úkoly

13.7. Úkol. Nechť B = {v1, . . . , vn} je báze vektorového prostoru V . Ukažte, že pro x ∈ V plat́ı,
že x⊥vi ∀i právě tehdy, když x = 0. (4 body)

13.8. Úkol. Pro V = C[−π, π] a skalárńı součin 〈f, g〉 =
∫ π
−π f(t)g(t)dt. Ukažte, že funkce

1, sinnx, cosnx pro n = 1, 2 . . . tvoř́ı ortogonálńı množinu. (Spoč́ıtejte skalárńı součin pro r̊uzná
n1 a n2). (4 body)
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